Областная олимпиада. 9 класс. 1999 г.

1. Орудие установленное на горе высотой h = 2000 м, посылает горизонтально снаряд со скоростью v1 = 800 м/с. Через промежуток времени ( = 5 c. Из этой же точки выпускается другой снаряд. Какой скоростью v2 он должен обладать и как его надо выпустить, чтобы оба снаряда одновременно упали в одну точку поверхности Земли.
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Запишем уравнение движения первого снаряда 
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. Если y1 = 0, то 
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 c. Дальность снаряда, при этом, равна 
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Для второго снаряда 
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. Если y2 = 0, то 
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. Следовательно, 
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. Снаряд надо выпустить под углом 
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. Минус указывает на то, что снаряд выпущен под углом к горизонту вниз. Его скорость равна 
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